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	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:49 av Denis Begic (S)
Konkreta åtgärder för bostadsbyggande
Denis Begic har frågat mig vilka konkreta åtgärder regeringen och jag avser att vidta för att komma till rätta med problemen på det bostadspolitiska området.
Denis Begic hänvisar till att regeringen i budgetpropositionen för 2024 gör bedömningen att insatserna för en väl fungerande bostadsmarknad och ekonomisk utveckling inte är tillräckliga. Denis Begic verkar mena att detta skulle vara ett misslyckande. Vårt arbete började dock för ett år sedan. Det vi menar med dessa skrivningar, som vi också skriver, är att vi bedömer att redan vidtagna åtgärder har bidragit till de övergripande målen inom bostadspolitiken – men målen är inte uppnådda. Hur vi ska åstadkomma en ännu bättre måluppfyllelse utvecklar vi i avsnittet Politikens inriktning. Det handlar framför allt om strukturreformer som kan förbättra bostadsmarknadens funktionssätt.
Regeringen har lagt fram en budget för att hantera Sveriges mest akuta problem. Detta i ett tufft ekonomiskt läge där många företag pressas hårt av inflationen, inte minst inom byggsektorn. Regeringen föreslår därför konkreta åtgärder för att stärka byggsektorn. Det handlar bland annat om ett tillfälligt höjt tak för rotavdraget för att dämpa effekterna av det tuffa ekonomiska läget och rädda jobb i byggsektorn så att det finns kompetent personal när konjunkturen vänder. Det handlar också om stimulansåtgärder till kommuner för att ge ökade incitament till att omvandla lokaler till bostäder och öka utbudet av planerad mark för småhus.
Jag vill även informera Denis Begic om att det finns en statlig kreditgaranti för lån för bostadsbyggande som hanteras av Boverket. Boverket får ställa ut kreditgarantier, inklusive tidigare utfärdade garantier, för ett belopp om 8 miljarder kronor.
Stockholm den 4 oktober 2023



Andreas Carlson
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